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Verrannollisuus
Verrannollisuudella tarkoitetaan kahden asian riippuvuutta toisistaan. Yhden asian

muuttuessa toinenkin muuttuu samassa suhteessa.
Luvut ovat suoraan verrannollisia, jos ne kasvavat ja pienenevat samassa suhteessa.

Esimerkki. Henkilon palkka on suoraan verrannollinen ty6aikaan
5 tuntia 75 € (tyoaika kasvaa —> palkka kasvaa)

7 tuntia 105 €

Kéddntéden verrannolliset suureet muuttuvat kdanteisessa suhteessa.

Esimerkki. Tyontekijoiden maara on kaantaen verrannollinen tydaikaan.
3 tyontekijaa 14 tuntia (tyontekijoiden maara kasvaa —> tyoaika pienenee)

8 tyontekijaa 5 tuntia 15 min

Suoraan verrannollisuus

Ratkaisuvaiheet:

1. Muodostetaan taulukko ja merkitaan suuntanuolet Aika/h | Palkka /€

L

2. Muodostetaan verranto g 75
7 x
3. Kerrotaan ristiin 5 75
= }(ﬂ il
Z
4. Jaetaan molemmat puolet x:n kertoimella: 5% =525 | 5

x =105
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Kaantaen verrannollisuus

Ratkaisuvaiheet:

1. Muodostetaan taulukko ja merkitaan suuntanuolet

2. Muodostetaan verranto

3. Kerrotaan ristiin

4. Jaetaan molemmat puolet tuntemattoman kertojalla

Tehtavia

Henkilot | Aika/ h

3 14 T
8 X

3 _ iT

B 14

3 ~

3] 14

gw=42 |8
x=5,25

1. Auto kulutti bensiinia 4,8 litraa 180 kilometrin matkalla. Kuinka paljon bensiinia

kuluu 650 kilometrin matkalla?

litra km

2. Peetun kengannumero on 45 ja han on 168 cm pitka. Jos kengannumero olisi

suoraan verrannollinen pituuteen, niin kuinka suuri jalka Pinjalla (176 cm) olisi?

kengan- | pituus

numero | (cm)
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3. 2,4 kg teraslevy maksoi 2,16 €. Kuinka paljon maksaa 9 kg samaa levya?

4. Matkaan meni 4,5 tuntia 95 km/h nopeudella. Kuinka paljon aikaa olisi mennyt

80 km/h nopeudella? é
o—3

5. Laske banaanien kilohinta, kun 2,5 kg banaaneja maksaa 3,00 €.

6. Kuusi tuumaa on 15,24 cm. Kuinka paljon on 15 tuumaa?

7. Viisi miesta pakkasi mukaansa eraretkelle ruokaa viikoksi. Yllattdaen mukaan

lahtikin viela kuudes mies. Kuinka moneksi paivaksi ruoka nyt riittaa?

8. Urakkatyota on tekemassa viisi henkilda ja heista jokainen saa palkkaa 136 €.

Paljonko jokainen saisi palkkaa, jos tyota olisikin tekemassa kahdeksan henkil6a?

9. lkean ostokset maksoivat 394,8 SEK (Ruotsin kruunua). Paljonko ostokset

maksoivat euroina, kun 10 € = 94,00 SEK?
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10. Alennusmyynnissa 120 euron hintainen takki myytiin 84 eurolla. Kuinka monta

prosenttia alennus oli?

11. Kuinka monta prosenttia 20 cm on 1,20 metrista?

12. Paljonko irtokarkkeja saa 3,00 eurolla, kun karkkien kilohinta on 7,80 €?

13. Leikkimokin piirustukset on tehty mittakaavassa 1:50. Piirroksessa mokin pituus

on 4,5 cm. Kuinka pitka leikkimdkki on todellisuudessa?

Mittakaava | Mitta (cm)

Piirros

Todellisuus

14. Koneen osa on suurennettu piirustukseen suhteessa 4:1, jolloin sen koko on 36

mm. Kuinka suuri osa on todellisuudessa? (Ks. edellinen tehtava)

15. Mehun sekoitussuhde on 1:8. Sinulla on tiivistetta 5 dl. Kuinka paljon tarvitset

vetta? Kuinka paljon sait valmista mehua?

Suhde Maara (dl)

Tiivistetta

Vetta

16. Pesuaineliuos laimennettiin suhteessa 1:15. Paljonko pesuainetta tarvittiin, kun

vettd kaytettiin 2 1? (Ks. edellinen tehtava)



